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MAFFI . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . In f avore? 
MAFFI . Sì, onorevole Presidente. 
P R E S I D E N T E . Ella non può par lare in 

favore . 
M A F F I . Allora parlerò contro ! (Oh ! Oh ! 

Commenti). 
Ma mi pare di aver letto nel regola-

mento , che, ol tre il proponente , possono 
par lare due deputa t i , di cui uno a favore 
e l 'a l t ro contro. 

P R E S I D E N T E . Le ripeto che ella non 
può parlare in favore. Non lo pe rme t t e il 
Regolamento . 

M A F F I . Vorrei sapere se ve ramente il 
regolamento mi dia ragione, o tor to . A 
quan to parmi t u t t i noi io conosciamo poco. 

P R E S I D E N T E . Senta , onorevole Maffi: 
l 'articolo 134 del regolamento stabilisce che 
nel giorno indicato il proponente svolge i 
motivi della proposta. Ecco qu i : « Non 
pot rà parlare (dice l 'articolo) che un solo 
ora tore contro la presa in considerazione ». 

M A F F I . Allora dichiarerò perchè parlo 
contro. (Oh! oh! — Rumori). 

Yoi non pote te giudicarmi se non quando 
avre te sentito le ragioni, che io esporrò. 

Io non mi sono mai a rb i t r a to di giudi-
care lei, onorevole Presidente; quando, di-
most rando di non conoscere profondamente 
il regolamento, ha emesso un giudizio, ri-
servandosi di verificar poi, come ha fa t to , 
il testo del regolamento stesso. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Maffi, cono-
sco benissimo il regolamento ; ma ho vo-
luto leggerle l 'articolo, appunto secondo il 
desiderio accenna to da lei. (Benissimo !) 

M A F F I . P e r m e t t a dunque, onorevole 
Pres idente . Io voglio esporre la mia opi-
nione in questo senso : che nella linea di 
massima consento che la proposta di legge 
sia presa in considerazione, poiché si t r a t t a 
di una questione tecnica nella quale non 
possono insorgere ragioni di par t i to che dif-
ferenzino l ' iniziat iva dell 'onorevole Feder-
zoni da quella di qua lunque altro deputa to , 
a qualunque gruppo della Camera appar-
tenga . 

Io sol tanto voglio esprimere questo con-
cetto, che la questione del Policlinico deve 
venire s t r e t t amen te abb ina ta a una que-
stione che vi è in t imamente connessa, a 
quella degli ospedali di Roma . 

Sot to questo rappor to vi è un antago-
nismo nel modo d ' in tendere la proposta di 
legge dell 'onorevole Federzoni, vale a dire: 
tecnicamente io sono nell 'ordine d ' idee del-
l 'onorevole Federzoni ; ma poi, per al t re 

circostanze, sono in un ordine di conside-
razioni che presumo collimino con quelle 
dell 'onorevole Federzoni, ma che non sono 
certo siano nello stesso stadio. 

S o p r a t t u t t o credo che da questa propo-
s ta debba emergere la necessità di porre 
fine a uno s ta to di cose irregolare e ille-
gale che dura a danno degli ospedali di 
Roma. 

Da un anno e mezzo un Commissario 
Regio governa e sgoverna negli Ospedali 
r iunit i di Roma ; e io credo che la proposta 
di legge dell' onorevole Federzoni miri a 
porre fine a questo s ta to di cose. Se così 
non fosse, io sarei contrario. Se invece que-
sta proposta di legge t e n d e a sistemare 
questo s ta to di cose, e tende a dare.. . ( In -
terruzione del deputato Giacomo Ferri—Vi-
vace scambio di apostrofi fra questi e il de-
putato Federzoni). 

P R E S I D E N T E . Facciano silenzio !... 
Onorevole Maffi, ved.a di concludere. 
M A F F I . Concludo dicendo che io, a que-

sta condizione sono nell 'ordine di idee del-
l 'onorevole Federzoni , sop ra t tu t to augu-
randomi che la t ra t t az ione di questo argo-
mento, me t t a in evidenza la necessità di 
fornire un modus abeunài al commissario 
Regio, il quale, nelle condizioni presenti 
dell 'Amministrazione degli ospedali di Ro-
ma, costituisce un elemento pe r tu rba to re 
ed avverso alla stessa economia degli ospe-
dali romani . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Federzoni 
ha facol tà di replicare. 

F E D E R Z O N I . Non credo veramente che 
occorra che io replichi; perchè, in sostanza, 
l 'onorevole Maffi, par lando contro la presa 
in considerazione della mia proposta di 
legge, non ha f a t t o che ripetere più am-
piamente ciò che io aveva de t to in favore 
di essa. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole sottosegretario di S ta to per gli 
affari esteri. 

B O R S A R E L L I , sottosegretario di Stato 
per gli affari esteri. In- nome del Governo, 
con le consuete riserve, consento che sia 
presa in considerazione questa proposta di 
legge. 

P R E S I D E N T E . Coloro i quali appro-
vano che sia presa in considerazione la 
proposta di legge dell 'onorevole Federzoni , 
si alzino. 

(È presa in considerazione). 

L'ordine del giorno reca lo svolgimento 
di una proposta di legge del depu ta to Pi-


